

KATOLIK

God. I.I.

ŠIBENIK, 3. siječnja 1932.

Broj 1.

Na osvitu nove godine

S ovim brojem ulazimo u treću godinu svog izlaženja. Kad smo počeli s izdavanjem našega „Katolika“, želja je naša bila, da širimo evanđelsku istinu, da pobijamo laž i prevaru, da raskrinkavamo lažne proroke, da potičemo, nagovaramo i upućujemo na pošteno i čudoredno življenje. Mnogi su naš list vrlo lijepo primili i uznastojali, da ga što više prošire, jer su se uvjerali o njegovoj važnosti i potrebi. No bilo je nažalost i onih, koji se na nj nijesu htjeli ni da obazru te su nekako skeptički, bez ikakvog razumijevanja i interesa, promatrali naše plemenito nastojanje i sve naše žrtve.

Počeli smo tiho i skromno, bez velike buke i reklame, bez velikih i naročitih programa i obećanja. Budno smo pratili naše prilike i potrebe te svaku našu pa i najmanju akciju, davali smo bratske savjete i upute, pružili smo češće i nove pobude, a uvijek pokazivali na ispravne puteve. Davali smo smjernice za svakovrsni katolički rad. Uz to smo donosili vijesti o savremenim i važnim događajima iz čitavoga katoličkog svijeta i naših krajeva, a napose iz sjeverne Dalmacije i našega grada. Obavješćivali smo svoje čitaoce o svim događajima, koje je masonerija htjela da izrabu u svoje protivuvjerske i protivcrkvene svrhe. I još mnogo toga. Prolistajte prošla dva godišta „Katolika“, pak ćete se o tome uvjeriti. To su naše smjernice, to je naš program i za novu godinu 1932.

Tim svojim pisanjem i odrešitim držanjem „Katolik“ je u ove dvije godine najbolje pokazao svoju važnost za Katoličku Akciju i uopće za katolički život i rad u našim krajevima! Potrebu toga i takvoga katoličkog lista za šibensku biskupiju i naš dio zadarske nadbiskupije ne može više nitko poreći, ako nijeslijep pri zdravim očima.

Da naš „Katolik“ izvrši svoj veliki zadatak, treba da svi naši katolici porade oko njegova proširenja, a čitaoci i pretplatnici redovito i tačno ispunjavu

svoju dužnost. Tim više, što svi pre-dobro znamo, da „Katolik“ nema nikakvih fondova. Živi jedino od pretplate i darova.

Stoga na osvitu nove godine svim svojim suradnicima, pretplatnicima, čitaocima i prijateljima osobito toplo preporučamo:

1. Oni, koji još nijesu podmirili pretplatu za g. 1931., neka je odmah podniru, jer nas Tiskara ne čeka, nego traži svoje.

2. Neka svi odmah pošalju pretplatu za cijelu g. 1932. ili barem za polovicu. Zato se i kaže „pretplata“, a ne „zaplata“, jer list treba unaprijed platiti.

3. Sjetite se „Katolika“ kojim malim novčanim darom ili se obvežite na stalni mjesečni doprinos. Darove ćemo radi kontrole donositi u listu. Imajte pri tome na umu, da list izdajemo samo

zato, da širi slavu Božju i kraljevstvo Božje te pomaže rad na tom polju. Svaki katolik je dužan, da se za takav rad žrtvuje.

4. Poradite svi što više oko povećanja broja naših pretplatnika. U tu svrhu javite nam adrese ljudi, kojima bismo mogli svoj list poslati na ogled. Kad bi mnogi samo htjeli, puno bi se toga dalo učiniti. Treba samo malo dobre volje i žrtve. Žrtvuju se ljudi u Uredništvu i Upravi bez ikakve nagrade, jer se sve radi besplatno. Zašto se i vine biste malko žrtvovali za slavu Božju?

Dajte, prijatelji, prihvatite se posla! Radi se o slavi Božjoj i spasenju duša! Hoćemo, da Hrvati budu ono, što su im i djedovi bili: uzor-katolici, poštenjaci staroga kova, jer samo takvi će biti uzor-rodoljubi! Poduprite nas u tom nastojanju!

U toj nadi i očekivanju vaše što obilatije suradnje i pomoći svima vam želimo sretnu novu godinu 1932!

Uredništvo

„Što može svijet bez Stvoritelja?“

(Izvadak govora sv. sv. Oca Pape Pija XI)

U prvu nedjelju dosašća 29. studenoga pr. g. pred prijestolje Njegove Svetosti Pape Pija XI. stupio je preuzv. g. Mons. Carinci, tajnik Sv. Zbora za Obrede, da pročita dekret o herojskim krepostima Gemme Galgani. U govoru, koji se može čuti samo na Vatikanskom brdu, između ostaloga rekao je tom svečanom prilikom sv. Otac Papa:

„... Velika je i zgodna pouka, koju ostavi časna službenica Božja Gemma Galgani. Velika i utješljiva. Pouka, što se odnosi na sve, jer nijedno doba, ni stalež, ni zanimanje, ni socijalni položaj ne može priječiti svetosti; jer su sve duše jednako otvorene Božjem glasu, koji vapije: *Sveti budite!* Svetosti, koja se diže iz najdublje nizine do neopisivih visina! *Savršeni budite*, kao što je savršen Otac vaš nebeski.

Gemma Galgani, u koliko sva križ, sva ustrpljenje, pouka je za ovaj naš čas, čas tolike oskudice, tolike istinite, široke i duboke bijede... Ona pri-

mjerom svojim tumači nauku Crkve, kako mora da bude kršćansko ustrpljenje: trpljenje u duhu vjere, u duhu pokore, u duhu ljubavi.

Bog je Gospodar i Vladar nad svim stvarima, koji je dao godine obilja, godine, koje da smo preživjeli, čini nam se jedva istinito. A sada: *Gospodin dao, Gospodin oduzeo!* I baš je istinito, da tu ulazi ruka Božja u današnjoj kušnji, te da ruku Božju slušaju sve stvari svijeta! Dapače nikad tako očividno, kao što danas! Jer gdje su ljudi, koji su to ljudi, da bi mogli odlučivati, doskočiti takvom stanju stvari, tako teškom i mučnom, radi tmine, koja napunja zrak ekonomski, financijski i socijalni; koja zastire sve narode, svo društvo, cijeli svijet?!

Nije moguće, da sve ovo ovisi o ljudima, od volje i raspoloženja ljudi. Ljudi su pripravili ovu oskudicu. No misleći, da oni upravljaju događajima, bujica je njih iste povukla za sobom

zapelela i onemogućila. I gle: ljudi se trzaju, hode, dolaze, sakupljaju se, raspravljaju, nagadaju, prelaze mora, prelaze brda. Ali nam se pri svemu tome nameće priznanje bolno i strahovito. Bolno radi svega nereda, što ga ono očituje; strašno radi prijetnje ili zanjmanje radi pogibelji, koja bi mogla nastati iz toga nereda.

U tolikoj trzavici ljudi, u tolikom govoru i dogovaranju tko je ikada čuo govoriti o Bogu? Tko se sjetio Providnosti Božje? Tko je kada čuo ili istaknuo riječ zahvalnosti, po člonu, počasti ovoj Ruci, koju, a ne onu ljudi, slušaju događaji! Bolno priznanje: Ne, tako ne bi smjeli postupati ljudi, stvorovi, nad kojima u tolikoj mjeri sjaje svijetlo evanđelja, svjetlost kršćanstva.

Postupajući tako žalosno ide se ususret strahovitoj pogibelji, da bi On mogao reći, *On Gospodin: Eto činite bez mene!* Osjeća se vrlo dobro, da strahovitija kazna ne bi mogla pasti na stvorove. Jer zbilja što može da učini stvor, što da učini sav svijet bez Stvoritelja?

Koliko smo daleko od onoga poniznog duha vjere, koji razganja i najgušće, najdublje i najprostranije tmine; onoga poniznog duha vjere u priznanju *gospodstva Božjega*; onoga poniznog duha misli u priznanju ljudske dužnosti obzirom na oplakivanje i okajavanje grijeha, koje prima i grli i patnje, te ih rabi kao sredstvo očišćenja, pomirenja i uzvišenja . . ."

Ovako Sv. Otac. Nije li sve ovo istina? Što ona od nas vjernika traži? Što, ako ne poniznost; što ako ne pokoru; što osobito, ako ne spajanje i drugovanje sa svojim *dobrim Bogom*, držeći se riječi Psalmiste: *„Dobro mi je držati se Boga i postaviti u Gospodina Boga ujanje svoje!“*

Obraćanje

U subotu 21. studenoga pr. g. u Ženevi u kapeli talijanske katoličke misije izvršio se dirljiv obred. Ruskinja gospođa Sofija Lang prešla je od pravoslavlja na katolicizam. Iza kako je položila ispovijed vjere, slušala je pobožno sv. Misu, na kojoj je primila i sv. pričest.

Katolici u engleskom parlamentu

Engleski je parlament nekoć izdavao okrutne zakone protiv katolika. Danas su se prilike u tom pogledu znatno poboljšale. Na zadnjim izborima bila su izabrana 23 katolika.

Nagradni natječaj

Da se što više proširi naš „Katolik“, a i da nagradimo prijatelje, koji su za to najzaslužniji, odlučili smo podijeliti ove nagrade:

1 Svi oni naši prijatelji, koji nam do 31. siječnja t. g. nađu 5 novih pretplatnika i za njih odmah uplate svu pretplatu za g. 1932., dobiće na dar lijepi „Misij-ski Kalendar“ za g. 1932.

2 Onima, koji nam uz iste uvjete nađu 10 novih pretplatnika, darovaćemo molitvenik „Iskrice svetotajstvenom Isusu“ ili knjigu „Lurd“.

3. Oni, koji nam uz iste uvjete nađu 15 novih pretplatnika, kao nagradu dobiće najnovije izdanje „Ispovijesti“ sv. Augustina

4 Napokon sve one, koji nam uz iste uvjete nađu 20 novih pretplatnika, nagradićemo sa hrvatskim izdanjem „Rimskog Misala“

Sve nagrađene osobe dobiće suviše besplatno „Katolik“ u god. 1932. Onaj pak, koji nam nađe najviše novih pretplatnika, dobiva još k tomu jedan vrlo lijepi dar.

Na posao dakle, prijatelji! Proširite naš „Katolik“!

Bl. Albert proglašen svecom

Doznaje se, da je sv. Otac Papa potvrdio odluku sv. Kongregacije i proglasio dominikanca bl. Alberta Velikoga svecom i naučiteljem Crkve. Vijest je primljena s najvećim veseljem u svim rimskim i katoličkim krugovima te je munjevitom brzinom razasлана po cijelom svijetu. Očekuje se službeno Papino pismo.

Josip Motta o obitelji

Predsjednik švicarske konfederacije, g. Josip Motta, otac desetoro djece, pisao je organizaciji za napredak higijene i čudoređa pismo u obranu obitelji. U tom pismu veli, da nema zdravoga društva ni pravoga blagostanja, gdje je ugrožena nerazrješivost obitelji. Sovjetsko shvaćanje države bez obitelji znači prkositi Božjim i ljudskim zakonima. No nije moguće, da tako dugo traje. Obitelji prijete danas dva zla: Ograničenje broja djece (što je grijeh proti Bogu i dobrobiti naroda i države, te prekomjerna težnja za uživanjem. Obitelji sa brojnom djecom škole su solidarnosti, kreposnoga života, značaja i radinosti. Država mora na osobiti način da poštuje obitelji sa brojnom djecom i da im bude što više pri ruci.

Katolička poljska omladina

Organizacija katoličke poljske mladeži, koja po cijeloj Poljskoj broji 180.000 članova, naj-svečanije je proslavila svoga nebeskoga pokrovitelja sv. Stanislava Kostku. U Krakovu je govorio omladini preuzv. metropolita Sapicha. Pohvalio je tu katoličku mladež, koja je tako odana Katoličkoj Acelji, te uzoran i svestran rad koji i čestitao im na njihovom neprestanom napretku.

Euharistijski međunarodni kongres

U lipaju god. 1932. održaće se međunarodni euharistijski kongres u Dublinu u Irskoj. Pod vodstvom preuzv. nadbiskupa Byrne, razni odbori žilavo rade, jer očekuju, da će preko jedan milijun gostiju pohoditi taj velebni kongres.

PRILAŽEMO DOPISNICE današnjem broju, pak molimo naše prijatelje, da nam pošalju imena onih, koje su pronašli kao nove pretplatnike ili smatraju zgodnim, da im se list pošalje na ogled. Unaprijed toplo zahvaljujemo.

Rad za katoličku štampu je najpraktičniji rad za širenje Kristova Kraljevstva na zemlji!

Novo otvoreno skladište cipela u ulici Fausta Vrančića br. 101 kuća Braća Protega

ima na skladištu svakovrsnih cipela, uz veoma niske cijene:

Muška visoka boks crni prima u amerikan fazoni - - - 41/46 Din 168.—
 Muška visoka boks žuti prima u engliš fazoni - - - - 41/46 Din 192.—
 Muška visoka boks crni u engliš fazoni - - - - - 41/46 Din 175.—
 Muška visoka boks crni u engliš fazoni, kao i drugim fazonama Din 148.—
 Muška polucipela u crnom boks prima u engliš fazoni 41/46 Din 158.—
 Muška polucipela u žutom boks prima u engliš fazoni 41/46 Din 165.—
 Ženske polucipele u svim vrstama kože prima i u svim fazonama 36/42 od Din 90-142.—
 Ženske lak prima s niskom ili visokom petom u modernim fazonama - - - - - 36/42 Din 168.—
 Dječje visoke u crnom boks kao i u žutom - - - - - 31/35 Din 92.—
 Dječje visoke u crnom boks kao i u žutom - - - - - 26/30 Din 72.—

te sve ostale razne veličine i vrste uz jako jeftine cijene. Za cipele, kupite kod nas, jamčimo.

Za uvjeriti se o kvaliteti i jeftinoći, izvolite nas posjetiti bez obaveze na kupnju.

Preporuča se za što veći posjet

SKLADIŠTE CIPELA:

FILIJALA PETER ŠKRJANČ

Zastupan po KRSTI ŠTRKALJU

IBENIK

Ulica Fausta Vrančića, kuća Braća Protega.

Dirljiva ispovijed na smrtnoj postelji

U Meksiku je živio neki Perez, otpadnik od prave Crkve Božje, kao poglavica neke narodne crkve, slične našoj starokatoličkoj. Ovoga novog „papu“ g. 1926. imenovala je bezvjerska vlada u nadi, da će narod otpasti od prave vjere Kristove.

Siromašan i zaboravljen od svijeta svojih nekadašnjih pristaša umro je taj „papa“ prije malo vremena u bolnici „Crvenoga križa“. Bio je „patrijarha“ tako zvane narodne meksikanske crkve, stvorene od vlade, da bi tim lakše uništila katolicizam u tom narodu. I ako su svi katolički svećenici i narod kao jedan čovjek osudili novu vjeru, ipak je vladi pošlo za rukom, da je dovela ovoga katoličkog svećenika do toga, da je otpao od vjere.

Toga otpadnika vlada je imenovala „biskupom“, a jer je još premalo uživao auktoriteta, imenovala ga naskoro „patrijarhom“.

U početku dobivao je i državnu plaću. No kako nije imao uspjeha, naskoro su mu ovu plaću uskratili. Taj siromah živio je u velikoj bijedi i siromaštvu. Nedavno je tako oslabio, da je pao od bolesti i slaboće na ulicu.

Odnijeli su ga u bolnicu „Crvenoga Križa“, gdje su liječnici konstatali, da ovaj 85-godišnji starac radi siromaštva i bolesti neće dugo živjeti.

Prve noći u bolnici podignu se iz svoga kreveta, te počeo vikati: „Braćo kršćani, ja umirem... Dođite k meni i slušajte... moje posljednje riječi!“

Oko trideset bolesnika je naskoro došlo i poredalo se oko kreveta nepoznatoga bolesnika. Malo kasnije dođe i liječnici.

Tada je počeo govoriti: „Ja sam biskup tako zvane državne crkve u Meksiku. Prije svoje smrti, koja će me zagrliti, želim, zapušten od svijeta, da se ovdje pred vama pomirim s Bogom, i sve vas molim, da budete živi svjedoci moje posljednje želje.“

Iza toga je bolesnik govorio o svom otpadu iz katoličke Crkve.

„Molim milost — žalosnim glasom nastavio je starac — i za one, koje sam svojim primjerom i nagovaranjem odveo od pravoga puta i zaveo u prevaru i grijeh. Moji nazori su krivi, te vas sve opominjem pred ovakvim prevarama i zaklinjem vas sve, koji ste ovdje sabrani pri mojoj smrtnoj po-

stelji, da nikada ne ostavite svoju pravu Crkvu i da se savjesno držite njezinih nepogrješivih i vječnih istina!“

Kad je dovršio tu javnu ispovijed, koju je izgovorio sa nadčovječnom snagom, starac padne na postelju. Smrtna tišina zavlada u sobi. Starim liječnicima, koji su već vidjeli bezbroj umirućih, vidjela se suza u očima.

Drugi bolesnici su napisali ovu izjavu do riječi. Kad je starcu kasnije bilo nešto lakše, potpisao je i sam pomoću liječnika, a i svi prisutni, liječnici i bolesnici, su je potpisali.

Neposredno pred smrću imao je Perez, koji je bio sve do zadnjega časa pri svijesti, tu zadovoljštinu, da su mu javili, kako su njegovu izjavu sve duhovne i civilne vlasti potvrdile kao istinitu, te da odgovara svim pravilima i zakonima.

Katolički je biskup odmah, čim je čuo za tu izjavu, poslao u bolnicu svećenika, koji je bolesniku dao posljednje utjehe prave Crkve Kristove.

Kad je umro, svi su biskupi odredili, da se kod svih sv. Misa druge nedjelje moli za spas duše ovog otpadnika, koji se vratio u naručaj Crkve, te neka se pročita vjernicima njegova posljednja izjava.

S ovim „patrijarhom“ prestala je i državna crkva u Meksiku. Pokušaj svih vlasti, da ustanove neku novu crkvu, izjalovio se i sigurno više nikada neće to ponovno pokušati.

Svrha i značenje euharistijskih kongresa *)

Preuzv. Pušić izrazivši osobito veselje, što vidi pri ovom velikom slavlju na čast Gospodina sabran ne samo tako mnogobrojan narod iz rodno-Visa te iz svih mjesta ovog otoka, nego također veliki broj hodočasnika s otoka Hvara i Braća, pa i lijepu kitu iz bližega Splita, naglasuje poglavitu svrhu ovog euharistijskog kongresa: Hoćemo naime, da ovim sastankom skupno, javno i svečano iskažemo svoju neograničenu ljubav, odanost i poklon predobrom Spasitelju u Presv. Oltarskom Sakramentu, kao što i duboku sinovsku privrženost sv. katoličkoj Crkvi i vrhovnom Njezinom Poglavaru sv. Ocu Papi, koji toliko preporučuje održavanje ovakvih sastanaka. Ne samo to, nego ovaj kongres imade i drugo važno značenje. Imade veliko znače-

*) Propovjed preuzv. g. Mons. Mihe Pušića, hvarskoga biskupa, što ju je držao preko svečane pontifikalne sv. Mise 26. VII. 1931. prilikom euharistijskoga kongresa u Visu.

javne skupne naknade i zadovoljštine euharistijskom Srcu Isusovom za bezbrojne strašne uvrede, što ih svagdanu prima u današnjem modernom svijetu.

Kada se neprijatelji Božji oholo dižu protiv Gospodina, sveta je dužnost svih vjernih Božjih sinova i službenika, da se jače stisnu oko svoga milog Oca, te mu osobitim iskazima štovanja i ljubavi dadu zadovoljštinu za neharmonost i uvrede opakih sinova i tako svojom jačom ljubavlju, odanošću i privrženošću utješe razalošćeno Božje Srce uslijed otpada tolike djece. A kako se većinom ponaša moderni svijet prema Bogu, svome Gospodinu i Ocu? Pogledajte časkom širom svijeta. Pogledajte također i u bližu okolinu i po našim stranama. Što opažamo? Sinovi tmine, raznovrsni protivnici vjere i Crkve, koji se prikrivaju pod zvučnim krilaticama napretka, slobode, civilizacije, pod vođstvom zloglasnoga framasunstva digoše se posvuda protiv Boga i Njegova Krista.

U nesretnoj Rusiji sotonskom mržnjom opojeni boljševici navijestie

bezobzirni divlji rat ne samo kršćanstvu, nego i svakoj vjerskoj ideji, te upropastiše moralno i materijalno onaj bijedni i dobri naš slavenski narod. A u tobožnjoj naprednoj civiliziranoj Evropi je li bolje u tom pogledu? Španjolski revolucionarci hoće da i oni slijede svoje učitelje, ruske barbore, te početkom prošloga maja — kako ste čitali po novinama — digoše bunu u nekim španjolskim provincijama. I tada se sva njihova naprednost očitovala po običaju u čemu? U rušenju crkava, samostana i vjerskih zavoda. I tih je dana propalo i uništeno toliko Božjih hramova, škola i humanitarnih ustanova, uzdržanih od redovnika i svećenika na vjersko i kulturno dobro puka.

Svi ste pak čuli za progonstva Crkve u Italiji u ovo zadnje vrijeme. Tamo usprkos jasnih odredaba konkordata nasilna fašistička vlada, koja tako nepravedno progona naše mile bijedne sunarodnjake, koji su potpali pod njezin jaram, ne dozvoljavajući niti da se Bogu mole u svojem materinjem jeziku, proti čemu je toliko puta pro-

Tko bi mogao i htio pripomoći karitativnoj akciji za bolesne i siromašne redovitim prilogom, izvanrednom novčanom pripomoći, darom u novcu ili naravi (odijelu i živežnim namirnicama) i legatom, ili bi u stanovite dane ili dnevno primio na hranu siromaha, neka to javi pismeno ili usmeno našim gradskim župskim Uredima (sv. Jakova za Grad, Gospe Van Grada za Varoš, sv. Križa za Dolac) te članovima odbora vlč. don Josi Felicinoviću, trgovcu Anti Zaninoviću i don Anti Radiću, sa tačnom naznakom ulice i stana.

Njemački episkopat za Kat. Akciju

Njemački episkopat odlučno traži od dušobrižnika cijele Njemačke, da probude u vjernicima duh apostolata. Traže, da pri tumačenju evanđelja i katekizaciji naroda odskaje shvaćanje za Katoličku Akciju. Neka u duhovnim vježbama i u predavanjima katoličkim društvima probude od mrtvila savjesti te nagovaraju sve one, koji su dobre volje, da se posvete apostolatu za duševno spasenje bližnjega preko Katoličke Akcije. Osobito sjemenistarce, buduće župnike, treba upoznati s naj-

svjedovao Sv. Otac Papa i nedavno čitavi katolički jugoslavenski Episkopat, ta nasilna vlada krši konkordat, ugovor s Papom, i raspušta katoličke organizacije, društva Katoličke Akcije, te ne dopušta Crkvi, da razvija svoj blagotvorni odgoj među mladeži, da ga ona uzmogne zadojiti ratničkim imperijalističkim duhom, protiv čega je Sv. Otac ustao posebnom enciklikom i tako jasno pokazao, kako on ne gleda nikoga u lice, nego odlučno ustaje vazda i posvuda na obranu pogaženih Božjih i crkvenih prava. Time je za svakoga očito, kako Papa nije Talijanac, kako Papa nije uz Mussolini-a, što i kod nas protivnici vjere hotimice kleveću, nego je Papa otac sviju kršćana, posvuda zaštitnik Božjih i crkvenih prava te pobornik prave kršćanske slobode savjesti.

Ovakvo vam je stanje naše sv. Crkve u raznim zemljama. A kako je kod nas u tom pogledu?

I u nas, nažalost, protukatolički elementi razvijaju žilavu djelatnost najviše i skoro jedino protiv katoličke vjere, protiv katoličke Crkve. Framasuni i

boljim knjigama, da se zarana upoznaju sa Katoličkom Akcijom i upute u tu literaturu. Osobitu pažnju treba posvetiti onim brošurama, što će ih morati kasnije širiti između puka na vratima crkve. I u večernjim roditeljskim sastancima neka se govori o tome i tumači laički apostolat.

Preporučamo da se sve ove lijepe stvari, uvedu i vrše i u našim katoličkim društvima, jer je sve to u duhu naredaba sv. Oca Pape cijelom svijetu.

Pomozimo i širimo katoličku štampu!

„Društvo za katoličku štampu“ u Bavarskoj brojilo je koncem prošle god. 921 sekciju (34 više nego li prethodne godine) i oko 600.000 članova. Društvo posjeduje osam novina i vlastite tiskare. Udruženo je sa još drugih deset katoličkih tiskovnih zavoda, koji izdavaju 24 novine. Osniva pučke knjižnice za puk i mladež. Tih knjižnica ima 1006 sa oko milijun knjiga. Bavarski episkopat vruće želi, da društvo razvije još veću djelatnost. Biskup u Augsburgu piše svojim vjernicima, da je širenje, čitanje i pomaganje katoličke štampe „pitanje savjesti“. Ne smije se pustiti katoličke pisce i novinare, da izdavaju katoličke knjige

kod nas razvijaju u zadnje vrijeme sve jače djelovanje: U svim većim gradovima osnivaju famozne framasunske lože, a u manjim framasunske vijence i tobož bezazlene Rotary-klubove, te potajno snuju spletke protiv katoličke vjere i Crkve. Oni iz potajnih svojih podzemnih rupa dirigiraju čitavu borbu proti katoličanstvu. Ne sjećate li se, kako su prekolani protukršćanski elementi bili uprli sve sile, da isključe vjeronauk iz škole, hoteći najprije lukavim načinom, da ga otmu iz ruku Crkve, iz ruku svećenika, a da ga predadu u ruke svjetovnih učitelja, od kojih su neki indiferentni, a neki protivnici kršćanstva? Nijesu uspjeli, jer ste se vi, katolički roditelji, na poziv Crkve digli proti tom atentatu, i katolički episkopat našao je u tom pogledu spremnog i mudrog razumijevanja kod Njegovoga Veličanstva ljubljenog Kralja našega, koji hoće mir i zadovoljstvo svojega naroda. Podzemne framasunske sile i njihovi pomoćnici još ne miruju. No vi ste svi vazda spravi, da zajedno s nama do potrebe ustanete na obranu najvećih naših svetinja: kršćanskog odgoja naše djece u školama.

i pišu lijepe članke, pak da ih onda ljudi ne čitaju.

Mi za šibensku biskupiju i naš dio zadarske nadbiskupije izdajemo samo ovaj katolički list. Pitamo savjesti mnogih katolika, a nažalost i svećenika, kako pomažu i šire katoličku štampu, napose ovaj naš jedini katolički list za čitavu sjevernu Dalmaciju, koji još ni izdaleka nije tako proširen, kako bi morao da bude.

Katolici! Dok ste na vrijeme širite katoličku štampu, da sutra ne bude kasno!

Jože

23 plemena u jednom sjemeništu u Indiji

Sjemenište Svete Marije u „Kerseongu“ u Indiji kozmopolisko je u pravom smislu riječi. Taj je zavod kao jedan mali svijet plemena raznih jezika, jer 120 učenika, tu sakupljenih, zastupaju 23 različita plemena. Kalkutski nadbiskup redio je 21. XI. pr. g. za svećenike 18 mladih misionara Isusovaca toga sjemeništa. U ovoj je grupi zastupano 13 plemena: 3 Flaminca, 2 Talijana, 2 Amerikanca, 2 Tamil, 1 Francuz, 1 Englez, 1 Škot, 1 Alsačanin, 1 Valonac, 1 Munda, 1 Mangaloeran, 1 Malayal i 1 Englez-indjac.

Zabilježite i ovo: Naše framasunske novine ne osuđuju djelovanje Mussolini-a u Italiji protiv Crkve. A ne vidite li, kako protukršćanske sile hoće da unište temeljnu stanicu ljudskoga društva: kršćansku obitelj? Dižu se protiv nerazrješivosti ženidbe, što ju je sam božanski Spasitelj odredio. Knjigama šire opakou nauku rastave braka, pa i slobodne ljubavi, na štetu pojedinaca, obitelji, jadne djece i čitavoga ljudskog društva. A što da rečemo o dosele nevidenoj nemoralnosti i raspojasanosti modernoga ljudskog društva, koja je prodrila i kod nas? Val raskalašenosti poplavio je zemlju, koja se kod nas posebno očituje u moralnoj kugi, pošasti živinske golotinje, osobito po našim žalima, na moralnu propast pojedinca, obitelji i čitavog ljudskog društva.

A čitava je ova nemoralna akcija propagirana i podupirana od protukršćanskih elemenata. Sjećam se, da je neki protivnik vjere kazao: „Iskvarimo ženu i lako ćemo je odalečiti od vjere, a po njoj dobiti djecu i muškarce“. I protivnici u tom smjeru djeluju.

(Svršlca se.)

Iz katoličkoga Šibenika

Sretnu Novu Godinu svim svojim suradnicima, pretplatnicima i prijateljima želi — Uredništvo i Uprava „Katolika“.

ČESTITKE SVEČENSTVA PREUZV. BISKUPU. Po drevnom običaju na Badnji dan sakupio se u biskupskoj sali kaptol stolne crkve, gradsko svećenstvo, župnici i starješine samostana, predvođeni od preč. prepozita don I. Ivanovića. On je u oduševljenom govoru oslovio preuzv. biskupa dra J. Miletu. Osvrnuo se na važnije događaje među svećenstvom, vjernicima i u katoličkoj Crkvi te je čestitao na koncu u ime svih božićne blagdane. Preuzv. biskup ljubezno je zahvalio. Spomenuo je smrt prepozita Nikole Trute i drugih svećenika, razne enciklike sv. Oca, veličajni euharistijski kongres i proslavu naše katedrale, brigu svećenstva za svoj uzoran život i vjerski u narodu. Preporučio je živo akciju za siromahe, osobito ove zime, te svima zaželio mir i radost u Spasiteljju.

IME ISUSOVO. U nedjelju između Nove godine i Bogojavljenja 3. t. mj. slavi se svetkovina presv. Imena Isusova. I ako se već na Novu Godinu spominjemo Imena Isusova, to je Crkva naredila još posebni blagdan na slavu presv. Imena Isusova, jer je ovo ime moćno i sveto. Pobožnost presv. Imena Isusova širili su osobito sv. Bernardin Sijenski i sv. Ivan Kapištran. Papa Inocent XIII. odredi g. 1721., da sva Crkva svetkuje ovaj blagdan u II. nedjelju po Bogojavljenju, a Pio X. prenese ga na nedjelju između Nove Godine i Bogojavljenja. Vjernici, koji se na Ime Isusovo ispovijede i pričeste, prisustvuju sv. Misi i mole na nakanu sv. Crkve, dobivaju potpuni oprost.

PROSLAVA BLAGDANA PRVOMUČENIKA SV. STJEPANA. Uz veliki blagdan Porodjenja Gospodinova prema običaju, koji potječe još od početka XVII. vijeka u crkvi, sv. Frane proslavljen je najsvetčanije i blagdan prvomučenika sv. Stjepana. I ovom prilikom vjernici već u ranu zoru napuniše do zadnjega kuta ovu stranu crkve. Na svečani sv. Misama, koje su odslužili s asistencijom starješina samostana i preč. prepozit Mons. don I. Ivanović, kao i na popodnevnoj funkciji po svojoj crkvi orile su se božićne pjesme. Dok je ujutro prije prve svečane Mise od raznih pjevača otpjevan život sv. Stjepana sa „Tebe Boga hvalimo“, poslije podne u 4.30 sata održao je vrlo krasan govor o Svecu vrijedni misionar dominikanac mp. o. Vicko Bodlović istaknuvši ga prisutnom narodu kao uzor nepokolebive vjere, stalnog ufanja i goruće ljubavi prema neprijateljima. Da ova omiljela svečanost bude što veličajnija, popodne je ovu crkvu pohodio i naš ljubljani pastir dr. Jerolim Mileta, koji je nakon propovijedi udijelio sakupljenom narodu blagoslov sa Presvetim. Preko blagoslova otpjevana je prigodna pjesma „Stipan jur blaženi“, dok je ženski zbor „Cecilijanskoga Zbora“ vrlo skladno i precizno otpjevao „Svetotajstvu“. Sa pjesmom „Veseli se“ zaključena je ova svečanost. Kako ova crkva između drugih moći svetaca posjeduje već od starine u srebrenom peharu komad od kamenja, kojim je bio kamenovan sv. Stjepan,

ovaj je kamen bio izložen s drugim moćima na svećevom oltaru, te ga je pobožni narod mogao po volji da vidi i promatra.

BLAGOSLOV KUĆA. Stari je običaj, da u našem gradu dan prije Sveta Tri Kralja svećenik obilazi kuće te ih blagoslovi. To čini zato, da Gospodin po zagovoru Svetih Triju Kralja blagoslovi sve naše kuće i odvraći od njih svaku nesreću. Gradski svećenici će dakle i ove godine u utorak 5. t. mj. u 9 sati ujutro početi obilaziti i blagosloviti sve katoličke kuće. U koliko to ne prispiju u utorak 5. t. mj., nastaviće u srijedu 6. t. mj. Ako se zabunom dogodi, da se mimoide i izostavi koja kuća, neka dotični vjernici o tome obavijeste svoje župske urede, pak će im se kuće naknadno blagosloviti.

BOGOJAVLJENJE ILI SVETA TRI KRALJA svetkuje se u srijedu 6. t. mj. To je svetkovina kršćanskoga istoka, kojom se spominjemo, kako se Isus objavio kao Bog mudracima s Istoka, ali i izabranom narodu i svojim učenicima prilikom svoga krštenja u Jordanu te pretvarajući vodu u vino na gozbi u Kani Galilejskoj. Sv. Misa stoji sasvim pod dojmom mudraca s istoka. Današnji je blagdan svetkovina pozvanja svijeta naroda u kraljevstvo Božje, pak je zato naročito namijenjen misijama među poganskim narodima. Moli stoga za misije i žrtvuj nešto za njih! — Preko svečane sv. Mise danas se po crkvama navješćuju ovogodišnji pomični blagdani, a prije Mise se blagoslovljuje voda. U stolnoj bazilici sv. Jakova pontifikalna sv. Misa preuzv. biskupa počće u 11 sati.

U CRKVI SV. LOVRE na blagdan Sv. Triju Kralja: Tihe mise od 5.30 do 8. s. Svečana Misa u 9. s. Zadnja Misa u 10.30 s. Poslije podne u 4. s. litanije i blagoslov sa Presvetim.

SILVESTROVO U KATOLIČKOM DOMU. Križari i Križarice su na Silvestrovo u Katoličkom Domu priredili vrlo uspješnu kućnu zabavu. Dvorana je bila ukusno dekorirana. Bez ikakve ulaznice i većega troška priređena je ova skromna, ali vrlo intimna zabava. Sve je bilo u

redu. Smijeha, vedroga veselja i raspoloženja nije falilo. Šaljivi zatvor i šaljiva pošta su odlično funkcionirali. Bilo je i nekoliko šaljivih šlagera. Sviranje violina (gg. Kinkela, Saftić i Šare te gđica Frleta N.) uz pratnju klavira (gđica Šupuk N.) mnogo je doprinijelo uspjehu ove silvestarske zabave. I ovom prilikom se dokazalo, da može biti vrlo lijeba zabava i bez plesa.

OBNOVITE PRETPLATU. Sve svoje stare pretplatnike molim, da nam ostanu vjerni i u novoj godini te što prije obnove svoju pretplatu. Pretplata za čitavu god. 1932. iznosi samih Din. 30. Pretplatnici iz Šibenika mogu je uplatiti na blagajni Zadr. Gosp. Banke ili u Biskupskoj Kuriji.

Egoist je okrutnik, koji zatvara srce bijedi, na zlo upotrebljuje u sebične svrhe oskudicu brata, tlači udovice i sirote, uskraćuje zasluženu plaću.

Mahnice

Bogato sortirano skladište

POUČSTVA

sa poznatom stolarskom radionom
preporuča se

ANTE KALAUZ - ŠIBENIK

**Zlatarska radnja ANTE FANTUZIN
ŠIBENIK, ulica kralja Tomislava**

Veliki izbor dragocjenjenih predmeta. Narodne dalmatinske izradbe u zlatu i srebru. Darovi za sv. krizmu te svi ostali predmeti, koji spadaju u zlatarsku struku. Prima preporuke svake vrsti uz najniže cijene.

Cij. mušterijama želim

Sretnu Novu Godinu

Odlikovana voštarnica Grgo Čular - Šibenik

voštarski majstor i diplomirani pčelar

Počasna diploma: Ruma 1909
Sarajevo 1923.

Izradjajem: sve vrste svijeća, duplira, uskrasnih stojnica (cerea) sa svim urenim znakovima, iz prvorazrednoga voska, brzo i solidno.

Preradjajem: prema želji sve vrste svijeća iz voštanih ulomaka i okapina **Uz najpovoljnije cijene.**

Prođajem: finoć vrcanog meda, 80-85%, sa kaduljinog cvijeća, iz mog uzoraog pčelinjaka, na malo i veliko. Med je vanredne ljekovitosti za plućne bolesti, grla, prsa, prehlade itd.

Kupajem: sve vrste voštanih okapina, ulomaka i žutog voska.

Počasna diploma i srebrna medalja: Split 1926

Počasna diploma i zlatna medalja: Dubrovnik 1928.

Novo otvorena mljekarna

ZDRAVLJAK

Mliječni buffet

u Šibeniku u ulici Kr. Tomislava br. 47.
kod crkve sv. Jakova

Preporuča svježe kravlje, punomasno mlijeko, sve vrsti vlastitih i inozemnih mliječnih proizvoda uz vrlo solidne cijene.

Vanjske narudžbe obavlja brzo i solidno.

Tko treba naočala, neka se obrati optičaru

Vinku Vučiću - Šibenik

Ulica Kralja Tomislava
(Drogerija)

ŽMIKIĆ RADOŠLAV

TRGOVINA MANIFAKTURE
UZ SOLIDNE CIJENE
ŠIBENIK

Čestitam svojim mušterijama
SRETNU NOVU GODINU

PUČKA TISKARA

(BRAĆE MATAČIĆ POK. PETRA)

ŠIBENIK

PRIMA NA IZRADBU SVAKOVRSNIH
TISKANICA UZ UMJERENU CIJENU.
IZRADBA BRZA I SOLIDNA

Ivo Alfirević

Trgovina manufakture

Imam na skladištu veliki izbor
manufakturne robe vunene, pamučne, svilene i t. d.

ŠIBENIK

Ulica Kralja Tomislava br 57.
Čestitam svojim mušterijama
SRETNU NOVU GODINU.

STOLARSKA RADIONA
NA ELEKTRIČNI POGON

Uroš Opačić - Šibenik

IZRAĐUJE SVAKOVRSNE RADNJE
U ZASJECAJUĆU STRUKU.
IZRADBA SOLIDNA!
CIJENE UMJERENE!

Svoje bogato sortirano skladište

POKUČSTVA

preporuča

STJEPAN KARKOVIĆ

ŠIBENIK

Čestitam svojim mušterijama
SRETNU NOVU GODINU

Svim svojim cijenjenim mušterijama
želi

SRETNU NOVU GODINU

Peko

ŠIBENIK, Kralja Tomislava ul.

Ivan Bastiančić - Šibenik

Električna Brusiona

Trgovina nožarske robe. — Bicikla i
dijelova. — Popravak kišobrana.

ŽELI

SRETNU NOVU GODINU.

Zadružna Gospodarska Banka d. d.

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Ulošci preko 480 milij. dinara

Kapital i rezerve ukupno

Din 16,000.000

Centrala LJUBLJANA.

Podružnice:

ŠIBENIK, BLED, CELJE, DJAKOVO, KOČEVJE, KRANJ, MARIBOR, NOVI SAD, SOMBOR, SPLIT.

Brzojavni naslov: Gospodarska Banka Šibenik.
Izvršuje sve vrste bankarskih poslova uz
najbolje uvjete. — Glavno i najveće
zastupstvo za prodaju srećaka Državne
lutrije.

Daje zajmove na mjenice, u tek. račun, na
nekretnine i uz druga pokrivanja. Prodaja vri-
jednosnih papira. Direktna veza sa Ameri-
kom i Australijom za slanje novaca i do-
znake iseljenika.